
Humboldt County
2022 Measures Survey

Survey Conducted October 13-20, 2021

220-6150



2

56%

42%

42%

34%

41%

30%

29%

24%

25%

12%

34%

30%

28%

30%

21%

28%

29%

34%

22%

21%

8%

17%

23%

30%

13%

25%

25%

31%

32%

43%

8%

6%

23%

16%

16%

8%

12%

22%

10%

Homelessness

Not enough affordable housing

The cost of housing

Crime

Climate change

The risk of wildfires

Drought

The economy and jobs

Abandoned vehicles

Ext. Ser. Prob. Very Ser. Prob. Smwt. Ser. Prob. Not Too Ser. Prob. Don't Know Ext./Very 
Ser. Prob.
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Homelessness is nearly universally seen 
as a problem; housing is also a key concern.

Waste and inefficiency in 
local government

I’m going to read you a list of issues, and I’d like you to tell me how serious a problem 
you think each one is in Humboldt County. Please tell me whether you consider it to be 
an extremely serious problem, a very serious problem, a somewhat serious problem, 

or not too serious a problem for people who live in Humboldt County. 
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A lack of affordable housing has 
become a more broadly shared issue.

I’m going to read you a list of issues, and I’d like you to tell me how serious a problem you think each one is in Humboldt County. Please tell me whether you 
consider it to be an extremely serious problem, a very serious problem, a somewhat serious problem, or not too serious a problem for people who live in 
Humboldt County. 

Issue 2008 2016 2018 2020 2021
Difference
(2020-2021)

Not enough 
affordable housing 

-- -- 67% 63% 72% +9%

Climate change -- -- -- 57% 62% +5%

The cost of housing -- 38% 72% 68% 70% +2%

Homelessness -- -- -- 91% 90% -1%

The economy and jobs 80% 62% 57% 65% 58% -7%

Crime 51% 66% 70% -- 64% --

Waste and inefficiency in 
local government

45% 28% 49% -- 46% --

(Extremely/Very Serious Problem)
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Top Funding Priorities
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2018

2016

2014

Great Need Some Need Little Need No Real Need Don't Know
Great/
Some 
Need

Little/
No Real 

Need

73% 18%

79% 16%

79% 18%

78% 18%

Would you say that to provide essential services, the County of Humboldt has a great need 
for additional funding, some need, a little need, or no real need for additional funding? 

Seven in ten see at least “some need” 
for new funding.
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Ext./Very
Impt.
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Maintaining 911 emergency 
response times

Maintaining rural
fire protection services

Maintaining rural 
ambulance services

Providing services for the 
victims of child abuse

Providing protective services 
for the witnesses of child abuse

Ext. Impt. Very Impt. Smwt. Impt. Not Impt. Don't Know

I am going to read you a list of ways in which the funds generated by any ballot measures 
could be spent in Humboldt County.  Please tell me how important it is to you personally:  

extremely important, very important, somewhat important, or not at all important. 

911 response times, rural fire protection and 
ambulance service, and child abuse victim and 

witness services are very important.
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Three-quarters believe emergency communications, 
road repairs and crime investigation are important.

I am going to read you a list of ways in which the funds generated by any ballot measures could be spent in Humboldt County. Please tell me how important it 
is to you personally: extremely important, very important, somewhat important, or not at all important. Split Sample
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Repairing deteriorating 
County roads

Investigating and 
prosecuting crime

Providing additional
mental health services

for children
Ensuring there are 

sheriff’s deputies
on-duty 24 hours a day

Maintaining clean, safe parks 
and playgrounds

Helping get people off the
streets and into 

permanent housing

Ext. Impt. Very Impt. Smwt. Impt. Not Impt. Don't Know
Providing communications 

services for medical and first 
responders after natural disasters 
such as earthquakes or tsunamis

Ext./Very
Impt.
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Their less-broadly valued priorities including 
vehicle disposal and public art programs.

Q10. I am going to read you a list of ways in which the funds generated by any ballot measures could be spent in Humboldt County.  Please tell me how 
important it is to you personally: extremely important, very important, somewhat important, or not at all important. Split Sample
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Requiring all spending be 
reviewed by a citizens’ finance 

advisory committee

Providing job creation programs

Supporting the local tourism 
economy and jobs

Maintaining County trails 
and campgrounds

Getting rid of illegal 
cannabis growhouses

Maintaining public art, theatre 
and beautification programs

Removing and disposing of 
abandoned vehicles

Ext. Impt. Very Impt. Smwt. Impt. Not Impt. Don't Know Ext./Very
Impt.
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